
99

� 1�1�2 ̐೥ੜͷ෮
;く

श
しΎ͏
ʢ1ʣ

1 1 31845007000　2 6824014500000
2 1 370000　2 60000
3 1 9　2 23　3 21 あまり 7
4 1 6.32　2 4.83　3 2.03　4 2.12

5 1 
8
5　2 2 56　3 3

6 1 ࣜ 　8 * 6 = 48　౴͑　48 D
 2 ࣜ 　7 * 7 = 49　౴͑　49 E
7 q 75°　w 135°
8 1 q，w，r，t　2 q，t

9 ࣜ　80 ÷ 6 = 13 あまり 2
 ౴͑　 1 人分は13まいで，2 まいあまる。
10 ࣜ　200 ÷ 24 = 8 あまり 8，8 + 1 = 9
 ౴͑　 9 まい

� 1���� ̐೥ੜͷ෮
;く

श
しΎ͏
ʢ2ʣ

1 2450 以上 2550 未満
2 1 60　2 20　3 210　4 6
3 1 3.15　2 109.8　3 100.8
4 1 0.65　2 2.3　3 0.34

5 1 2 17   
15
7  　2 4 29   

38
9  　3 1 14   

5
4  

 4 1 57   
12
7  

6 1 6 B　2 55°
7 ࣜ　5 * 9 - 2 * 3 = 39　౴͑　39 D
8 1 辺イカ，辺ウキ，辺エク
 2 辺アエ，辺イウ，辺オク，辺カキ
 3 面イカオア

9 ࣜ　4.8 ÷ 5 = 0.96　౴͑　0.96 m

10 ࣜ　2 25  - 1 45  = 
3
5

 ౴͑　きょうのほうが 
3
5  a 広い。

11 ࣜ　500 - 60 * 7 = 80　౴͑　80円

3 整数と小数基
き

本
ほん

テスト

1�5��

1 1（上から）6，5，4，3
 2（左から）3，4，5，6
2 1（上から）5，3，1，4，2
 2（左から）2，4，1，3，5
3 1 0.01　2 0.1　3 1　4 0.1　5 0.01
 6 0.001
4 1 21.35　2（右）へ（ 1 ）けたうつる。
 3 213.5　4（右）へ（ 2 ）けたうつる。
5 1 42.36　2（左）へ（ 1 ）けたうつる。
 3 4.236　4（左）へ（ 2 ）けたうつる。

ɹ੔਺΋খ਺΋ɼ��ഒɼ���ഒɼʜʜ
͢ΔͱɼͦΕͧΕখ਺఺͸ӈ΁ � ͚ たɼ
�͚たɼʜʜͱ͏ͭΓ·͢ɻ

ɹ·たɼ �
��  ɼ �

��� ɼʜʜʹ͢Δͱɼ

ͦΕͧΕখ਺఺͸ɼࠨ΁ � ͚ たɼ� ͚ たɼ
ʜʜͱ͏ͭΓ·͢ɻ

� � � �
� � �
� �
���

��� �
��� � �

10倍

10倍

10倍

10倍

10倍

1
10
1
10
1
10
1
10
1
10

ポ イ ン ト

4 整数と小数完成テスト

1���8

1（左から）1 2，4，6，1
 2 4，3，6，7　33，0，7，8
2 1 3　2 463.2　3 32　4 16030
 5 4.875　6 3.2　7 2.3　8 0.6808

3 1 10倍　2 100倍　3 
1
10　4 

1
100

4 10倍… 3265，100倍… 32650，

�೥ੜ౴　͑
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1
10 … 32.65， 1

100 … 3.265

5 1 0.37　2 0.145　3 47.2　4 0.619
6 1 1.357　2 753.1
 3 ࣜ 　753.1 - 1.357 = 751.743
 ౴͑　751.743
7 1 28.3　2 516　3 1040　4 922
 5 0.314　6 0.275　7 0.562　8 0.0812

� 小数ͷか͚ࢉ基
き

本
ほん

テスト①

1���10

1 1 10　2 7200　3 720
2 1 100　2 42　3 0.42
3 12 1 8

* 0 . 3
5 . 4

4 12 1 6
* 2 . 3

4 8
3 2
3 6 . 8

5 13 3 . 6
* 0 . 4
1 . 4 4

　2 2 けた

6 13 2 . 3
* 1 . 5
1 1 5
2 3
3 . 4 5

　2 2 けた

� 小数ͷか͚ࢉ基
き

本
ほん

テスト②

1�11�12

1 13 2 . 4 3
* 1 . 5
1 2 1 5
2 4 3
3 . 6 4 5

　2 3 けた

2 13 3 . 2 4
* 2 . 5
1 6 2 0
6 4 8
8 . 1 0＼ 0＼

　2 3 けた

3 13 0 . 1 6
* 2 . 4

6 4
3 2

0 . 3 8 4

　2 3 けた

4 1 q >　w =　e <
 2（○でかこむもの）a 大きく　s 小さく

5 1 2.7　2 2.5　3 7.7　4 5，5
6（上から）1 2.5，10，58
 2 2，10，2，42

ɹখ਺Λか͚Δࢉܭ͸ɼ࣍ͷΑ͏ʹ͠·
͢ɻ
1ɹখ਺఺͕
ɹͳ͍΋ͷͱ
ɹͯ͢͠ࢉܭ
ɹΔɻ
2ɹੵͷখ਺

఺͸ɼੵͷখ਺෦෼ͷ͚た਺͕ɼか͚
ΒΕΔ਺ͱɼか͚Δ਺ͷখ਺෦෼ͷ͚
た਺ͷ࿨ͱಉ͡ʹͳΔΑ͏ʹ͏ͭɻ

ɹか͚ࢉͰ͸ɼ� ΑΓখ͍͞਺Λか͚Δ
ͱɼͦͷੵ͸か͚ΒΕΔ਺ΑΓখ͞くͳ
Γ·͢ɻ
ɾか͚Δ਺ � �  ͷͱ͖͸ɼੵ � か͚ΒΕΔ਺
ɾか͚Δ਺ � �  ͷͱ͖͸ɼੵ � か͚ΒΕΔ਺
ɾか͚Δ਺ � �  ͷͱ͖͸ɼੵ � か͚ΒΕΔ਺

3 . 1 6…（ 2けた）
* 2 . 4…（ 1けた）
1 2 6 4
6 3 2
7 . 5 8 4…（ 3けた）

ポ イ ン ト

� 小数ͷか͚ࢉ完成テスト

1�1��1�

1 1 2.8　2 24　3 0.18　4 3.6
2 1 43.2　2 16.65　3 2.38　4 23.85
 5 69.42　6 8.051　7 9.728　8 3.045
 9 0.4464　ŒP 8.316　ŒQ 0.481
3 1 <　2 >
4 1 124.8　2 12.48　3 0.1248
5 1 11.8　2 11.4　3 64　4 3.7
6 ࣜ　0.85 * 2.4 = 2.04　౴͑　2.04 D
7 ࣜ　4.5 * 0.8 = 3.6　౴͑　3.6 m

� 小数ͷΘΓࢉʢ1ʣ基
き

本
ほん

テスト

1�15�1�

1 1 80　2 5
2 1 48　2 4
3 1 150　2 25
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4 1～3 2 4
0.＼ 6）1 4 ＼.＼ 4

1 2
2 4
2 4

0

　4 24

5 1～3 2 . 6
1.＼ 4）3 ＼.＼ 6 . 4

2 8
8 4
8 4

0

　4 2.6

6 1 0 . 7
2.＼ 4）1 ＼.＼ 6 . 8

1 6 8
0

　2 1 6
0.＼ 35）5 ＼.＼ 6 0

3 5
2 1 0
2 1 0

0

ɹখ਺ͰΘΔࢉܭ͸ɼ࣍ͷΑ͏ʹ͠·͢ɻ
1 ɹΘΔ਺ͷখ਺఺Λ͏ͭͯ͠ɼ੔਺ʹ

͢Δɻ
2 ɹΘΒΕΔ਺ͷখ਺఺΋ɼΘΔ਺ͷখ

਺఺Λӈʹ͏ͭ͠た͚た਺͚ͩ͏ͭ͢ɻ
3 ɹΘΔ਺͕੔਺ͷͱ͖ͱಉ͡Α͏ʹܭ

ɼ঎ͷখ਺఺͸ɼΘΒΕΔ਺ͷӈ͠ࢉ
ʹ͏ͭ͠たখ਺఺ʹͦΖ͑ͯ͏ͭɻ

ポ イ ン ト

� 小数ͷΘΓࢉʢ1ʣ完成テスト

1�1��18

1 1 5　2 40　3 3　4 5　5 40　6 2
2 1 47　2 24　3 2.4　4 9　5 0.6　6 56
3 1 36　2 3.2　3 38　4 190
4 1 36　2 3.6　3 36
5 ࣜ　490 ÷ 3.5 = 140　౴͑　140円
6 ࣜ　6.75 ÷ 1.5 = 4.5　౴͑　4.5 O

�� 小数ͷΘΓࢉʢ2ʣ基
き

本
ほん

テスト

1�1��20

1 1～3 2 . 4
2.＼ 5）6 ＼.＼ 0

5 0
1 0 0
1 0 0

0

　4 2.4

2 1 0 . 6 4
2.＼ 5）1 ＼.＼ 6 . 0

1 5 0
1 0 0
1 0 0

0

　2 0 . 7 5
3.＼ 6）2 ＼.＼ 7 . 0

2 5 2
1 8 0
1 8 0

0
3 1 0.1　2 0.2　3 0.2
4 1 0.01　2 0.03　3 0.03

5 1 
1

100 の位 （または，小数第二位）

 2 0 . 6 6
2.＼ 4）1 ＼.＼ 6 . 0

1 4 4
1 6 0
1 4 4

1 6

　3 0.7

6 1 q <　w =　e >
 2（○でかこむもの）a 小さく　s 大きく

ɹখ਺ͷΘΓࢉͰ͸ɼ͋
·Γͷখ਺఺͸ɼΘΒΕ
Δ਺ͷ΋ͱͷখ਺఺ʹͦ
Ζ͑ͯ͏ͪ·͢ɻ
ɹΘΓࢉͷݕ

けん

ࢉ
ざん

ʢ౴͑ͷた͠かΊʣ͸ɼ࣍
ͷࣜʹ͋ͯ͸Ίͯ͠·͢ɻ
ɹ ΘΔ਺ ̫  ঎ � ͋ ·Γ � ΘΒΕΔ਺
ɹΘΓࢉͰ͸ɼ� ΑΓখ͍͞਺ͰΘΔͱɼ
঎͸ΘΒΕΔ਺ΑΓ΋େ͖くͳΓ·͢ɻ
ɾΘΔ਺ � �  ͷͱ͖͸ɼ঎ � ΘΒΕΔ਺
ɾΘΔ਺ � �  ͷͱ͖͸ɼ঎ � ΘΒΕΔ਺
ɾΘΔ਺ � �  ͷͱ͖͸ɼ঎ � ΘΒΕΔ਺

0 . 6
6.＼ 7）4 .＼ 2 . 8

4 0 2
0 . 2 6

ポ イ ン ト

�� 小数ͷΘΓࢉʢ2ʣ完成テスト

1�21�22

1 1 0.25 2 22.4 3 1.45 4 2.4 5 0.45
2 1（商）6.9（あまり）0.06　2（商）2.3（あまり）
 0.02　3（商）4.2（あまり）0.01
3 1 2.8　2 8.1　3 9.0
4 1 >　2 <
5 ࣜ　8.4 ÷ 2.4 = 3.5　౴͑　3.5m
6 ࣜ　6.5 ÷ 0.4 = 16 あまり 0.1
 ౴͑　16ふくろできて，0.1 O 残る。

7 ࣜ　5.3 ÷ 8.6 = 0.61…　౴͑　約0.6倍
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�� ഒ数と໿数基
き

本
ほん

テスト

1�2��2�

1 1 偶数　2 奇数　3 偶数　4 奇数

2 27，89，125，201
3 1 3 … 1，6 … 2，9 … 3　2 3 の倍数
4 1

 2 12，24　3 3 と 4 の公倍数
5 1 12　2 3 と 4 の最小公倍数
6 1 1，2，3，6　2 6 の約数
7 1

 2 1，2，4　3 8 と 12 の公約数
8 1 4　2 8 と 12 の最大公約数

ɹ � ͰΘΓ੾ΕΔ੔਺Λۮ
ぐう

਺
すう

ͱ͍͍ɼ�
ͰΘΓ੾Εͳ͍੔਺Λح

き

਺
すう

ͱ͍͍·͢ɻ
 � ͸ۮ਺Ͱ͢ɻ
ɹ͋Δ੔਺ʹ੔਺Λか͚ͯͰ͖Δ਺Λɼ
ͦͷ੔਺ͷഒ਺ͱ͍͍·͢ɻ
ɹ͍くͭかͷ੔਺ʹڞ௨ͳഒ਺Λɼ͜Ε
Βͷ੔਺ͷެഒ਺ͱ͍͍ɼެഒ਺ͷ͏ͪɼ
͍ͪ͹んখ͍͞΋ͷΛ࠷খެഒ਺ͱ͍͍
·͢ɻ

〈例〉　 3 の倍数⇨3，6，9，12 ，15，18，21，24 ，…
　　   4 の倍数⇨4，8，12 ，16，20，24 ，…
 3 と 4 の公倍数⇨ 12 ， 24，…
 ↑
 最小公倍数

ɹ͋Δ੔਺ΛΘΓ੾Δ͜ͱͷͰ͖Δ੔਺
Λɼͦͷ੔਺ͷ໿਺ͱ͍͍·͢ɻ
ɹ͍くͭかͷ੔਺ʹڞ௨ͳ໿਺Λɼ͜Ε
Βͷ੔਺ͷެ໿਺ͱ͍͍ɼެ໿਺ͷ͏ͪɼ
͍ͪ͹んେ͖͍΋ͷΛ࠷େެ໿਺ͱ͍͍
·͢ɻ

〈例〉　    6 の約数⇨ 1  ， 2  ，3，6
　　　 4 の約数⇨ 1  ， 2  ，4
 6 と 4 の公約数⇨ 1  ， 2
 ↑
 最大公約数

ポ イ ン ト

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

�3 ഒ数と໿数完成テスト

1�25�2�

1 偶数…14，68，102，216
 奇数…31，53，95，305
2 9，18，27，36，45
3 1 1，7　2 1，2，4，8，16
4 36，74，300，518
5 1 18，36，54　2 8，16，24
6 1 1，2，4　2 1，2，4，8
7 1 12　2 9　3 15　4 36
8 1 3　2 6　3 9　4 8
9 黒（奇数…白，偶数…黒）
10午前 8 時24分（ 8 と 6 の最小公倍数は 24，

 8 時 +24分 = 8 時24分）

11  6 B（18 と 30 の最大公約数は 6 ）

�4 ෼　数基
き

本
ほん

テスト

1�2��28

1 1 q 
1
2  　w 

2
4  　e 

3
6

 2 q 
1
3  　w 

2
6  　e 

3
9

2 1 
2
4 　2 

2
6 　3 

2
8 　4 

3
9 　5 

4
6 　6 

6
15

3 1 
1
2 　2 

1
4 　3 

1
5 　4 

1
2 　5 

1
3 　6 

2
3

4 1 約分する　2 
1
3

5 1 12　2 
3
4  = 

9
12 ，2

3  = 
8
12　3 通分する

6 1 
2
3  = 

10
15 ，3

5  = 
9
15　2 

2
3

ɹ෼਺ͷ෼฼ͱ෼ࢠΛಉ͡਺ͰΘͬͯɼ
かんたんͳ෼਺ʹ͢Δ͜ͱΛ໿෼͢Δͱ
͍͍·͢ɻ
ɹ໿෼͢Δʹ͸ɼ෼฼ͱ෼ࢠΛͦΕΒͷ
ެ໿਺ͰΘΓ·͢ɻ
ɹ෼฼ͷ͕ͪ͏෼਺Λɼ෼฼ͷ౳͍͠෼
਺ʹͳ͓͢͜ͱΛ௨෼͢Δͱ͍͍·͢ɻ
ɹ௨෼͢Δʹ͸ɼ෼฼ͷ࠷খެഒ਺Λڞ
௨ͳ෼฼ʹ͠·͢ɻ

ポ イ ン ト
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�� ෼　数完成テスト

1�2���0

1 1 
4
6 　2 

6
9 　3 

9
21　4 

15
35

2 9
12 ，15

20

3 1 
4
5　2 

3
5　3 

2
3　4 

4
5　5 

1
3　6 

3
5

 7 
2
5　8 

1
4　9 

3
7　ŒP 

3
8

4 1 
3
6  ， 4

6  2 
5
10 ， 2

10  3 
9
12 ， 8

12

 4 
3
9  ， 2

9  5 
4
15 ， 6

15  6 
3
24 ， 4

24

 7 
9
24 ，10

24 　8 
15
18 ，14

18

5 1 ＜　2 ＞　3 ＜　4 ＞

6 2
3  ， 3

4  ， 7
9

�� ෼数ͷたしࢉ基
き

本
ほん

テスト

1��1��2

1 1 
1
4  + 

1
2  = 

1
4  + 

2
4  = 

3
4

 2 
2
3  + 

1
4  = 

8
12 + 

3
12

 = 
11
12

2 1 
4
3  + 

1
2  = 

8
6  + 

3
6  = 

11
6

 = 1 
5
6
 

 2 
3
10 + 

7
5  = 

3
10  + 

14
10

 = 
17
10

 = 1  
7
10

 

3 1 2 38  + 1 14  = 2 
3
8  + 1 

2
8
 = 3 

5
8

 2 1 16  + 1 29  = 1 
3
18 + 1 

4
18

 = 2  
7
18

 3 1 13  + 1 56  = 1 
2
6
 + 1 5

6
 = 2  

7
6
 = 3  

1
6

4 1 
1
6  + 

1
2  = 

1
6
 + 

3
6
 = 

4＼
6＼

2

3

 = 
2
3

 2 1 34  + 
1
12 = 1 

9
12

 + 
1
12

 = 1 ＼10＼12

5

6

 = 1  
5
6

5 1 
1
3  + 

1
4  + 

1
8  = 

8
24 + 

6
24  + 

3
24  = 

17
24

 2 
1
3  + 

1
4  + 

1
6  = 

4
12

 + 
3
12

 + 
2
12

 = 
9＼
＼12

3

4

 = 
3
4

ɹ෼฼ͷ͕ͪ͏෼਺ͷた͠ࢉ΍ͻ͖ࢉ͸ɼ
௨෼ͯ͠෼฼ΛͦΖ͑ͯかΒ͠ࢉܭ·͢ɻ
ɹ౴͕͑Ծ෼਺ʹͳͬたͱ͖͸ɼଳ෼਺
ʹͳ͓͢ͱେ͖͕͞ΘかΓ΍͢くͳΓ·
͢ɻԾ෼਺ͷ··౴͑ͯ΋Α͍Ͱ͠ΐ͏ɻ
ɹ౴͕͑໿෼Ͱ͖Δͱ͖͸ɼかͳΒͣ໿
෼ͯ͠ɼͰ͖Δ͚ͩかんたんͳ෼਺ʹͳ
͓͠·͢ɻ

ポ イ ン ト

�� ෼数ͷたしࢉ完成テスト

1������

1 1 
7
10　2 

13
15　3 

7
8　4 2 512  

29
12 

 5 2 18   
17
8  　6 4 524  

101
24  

　※1 14  + 1 16  = 
5
4  + 

7
6  = 

15
12  + 

14
12  = 

29
12  のように

　　計算して，仮分数で答えてもよいでしょう。

2 1 
1
4  　2 

1
2  　3 

2
3  　4 

14
15 　5 2 13   

7
3  

 6 4 16   
25
6  

3 1 1 130  
31
30 　2 

2
3　3 1 15   

6
5  

 4 1 23   
5
3  

4 ࣜ　
1
12 + 

3
4  = 

5
6　

౴͑　
5
6  m

5 ࣜ　
1
4  + 1 56  = 2 112 ౴͑　2 112 O  2512 O

6 ࣜ　1 56  + 1 110 = 2 1415　

 ౴͑　2 1415 C  4415 C
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�� ෼数ͷͻきࢉ基
き

本
ほん

テスト

1��5���

1 1 
1
2  - 

1
8  = 

4
8  - 

1
8  = 

3
8

 2 
3
4  - 

1
3  = 

9
12 - 

4
12

 = 
5
12

2 1 
5
4  - 

3
5  = 

25
20  - 

12
20

 = 
13
20

 2 
8
7  - 

1
2  = 

16
14  - 

7
14

 = 
9
14

3 1 2 34  - 1 16  = 2 
9
12 - 1 

2
12

 = 1 
7
12

 2 2 56  - 1 18  =2 
20
24  - 1 

3
24 = 1  

17
24

 3 3 23  - 
5
6  = 3 

4
6

 - 
5
6

 = 2 
10
6

 - 
5
6

 = 2  
5
6

4 1 
2
3  - 

1
6  = 

4
6
 - 

1
6
 = 

3＼
6＼

1

2

 = 
1
2
 

 2 1 1718 - 
5
6  = 1 

17
18  - 

15
18

 =1 2＼＼18

1

9

 = 1  
1
9

5 1 
7
8  - 

1
2  - 

1
4  = 

7
8  - 

4
8  - 

2
8  = 

1
8

 2 
5
12  + 

5
6  - 

3
4  = 

5
12

 + 
10
12

 - 
9
12

 = 
6＼
＼12

1

2

 = 
1
2

�� ෼数ͷͻきࢉ完成テスト

1�����8

1 1 
1
12　2 

3
10　3 

4
15　4 1 112  

13
12 

 5 1 112  
13
12 　6 1 724  

31
24 

2 1 
1
3　2 

2
9　3 

1
2　4 

11
15　5 1 12   

3
2  

 6 
1
6

3 1 
5
12　2 

2
3　3 1 124  

25
24 　4 

1
4

4 ࣜ　
4
5  - 

2
3  = 

2
15　

౴͑　
2
15 l

5 ࣜ　1 14  - 
7
8  = 

3
8

 ౴͑　駅のほうが 
3
8  C 遠くにある。

6 ࣜ　2 310 - 
5
6  = 1 715 ౴͑　1 715 O  

22
15 O

�� ෼数と小数基
き

本
ほん

テスト

1�����0

1 1 2  ÷ 3　2 
2
3
 l　3 2 ÷ 3 = 

2
3

2 2
5  = 2 ÷ 5  = 0.4

3 1 
1
10 に○　2 0.9 = 

9
10

4 1 
1

100 に○　2 0.07 = 
7

100

5 1 
1

1000 に○　2 0.003 = 
3

1000

6 1çç　　　　　　　　　　　　　　ç2 0.7

7 1 
3
10　2 >

ɹ੔਺ͷΘΓࢉͷ঎͸ɼ
ΘΔ਺Λ෼฼ɼΘΒΕ
Δ਺Λ෼ࢠͱ͢Δ෼਺
Ͱද͢͜ͱ͕Ͱ͖·͢ɻ
ɹ෼਺Λখ਺ʹͳ͓͢ʹ͸ɼ෼ࢠΛ෼฼
ͰΘΓ·͢ɻ
ɹখ਺΍੔਺͸ɼ࣍ͷΑ͏ͳ෼਺Ͱද͢
͜ͱ͕Ͱ͖·͢ɻ
ɾখ਺ʜ ��ɼ��� ͳͲΛ෼฼ͱ͢Δ෼਺
ɾ੔਺ʜ � Λ෼฼ͱ͢Δ෼਺

〈例〉

2  / 3  = 
2
3

〈例〉

ポ イ ン ト

�� ෼数と小数完成テスト

1��1��2

1 1 
1
6　2 

5
7　3 

1
3　4 

3
4　5 1 15   

6
5  

 6 2 14   
9
4  

2 1 0.4　2 0.25　3 0.7　4 0.375　5 1.6
 6 2.16

0.7

5
3 5

5

0 1

0
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3 1 
3
10　2 

3
5　3 1 25   

7
5  　4 

1
4  

 5 1 1350  
63
50 　6 3 320  

63
20 

4 1 0.7　2 1.2　

5 1 <　2 >　3 >　4 >　5 >　6 =

6 ࣜ　8 ÷ 5 = 1 35  ，8 ÷ 5 = 1.6

 ౴͑　分数… 1 35  L  
8
5  L ，小数… 1.6 L

7 ࣜ　32 ÷ 28 = 1 17

 ౴͑　1 17  倍  
8
7  倍

�� ֯基
き

本
ほん

テスト

1������

1 1 q 60°　w 30°　e 45°　r 45°
 2 a 180°　s 180°
2 1 180°　
 2 ࣜ 　180 -（ 60 + 50 ）= 70
 　 〔または，180 -（50 + 60 ）= 70 〕
 　 ౴͑　70°
3 1 70°
 2 ࣜ 　180 - 70 * 2 = 40
 　 ౴͑　40°
4 1 180°　2 180°　3 360°
5 ࣜ　360 -（ 90 + 80 + 120 ）= 70
 ౴͑　70°
6 1 五角形　2 六角形　3 多角形

7 1 3 つ　2 540°

ɹܗ֯ࡾͷ � ͭ ͷ֯ͷେ͖͞ͷ࿨͸ ���  ˃ 
Ͱ͢ɻ
ɹܗ֯ࡾɼܗ࢛֯ɼܗ֯ޒɼ࿡֯ܗͳͲ
ͷΑ͏ʹɼ௚ઢ͚ͩͰか͜·ΕたਤܗΛ
ଟ֯ܗͱ͍͍·͢ɻ
ɹଟ֯ܗͷ֯ͷ࿨͸ɼ

ɹ���  ˃̫
 � ͭ ͷ௖

ちょう

఺
てん

かΒͻ͍たର֯
ઢͰ෼͚ΒΕΔܗ֯ࡾͷ਺

Ͱ͢ɻ

ポ イ ン ト

�3 ֯完成テスト

1��5���

1 1 ࣜ 　180 -（ 55 + 65 ）= 60　౴͑　60°
 2 ࣜ 　180 -（ 80 + 68 ）= 32　౴͑　32°
 3 ࣜ 　180 - 70 = 110，180 -（ 30 + 110 ）= 40
 　౴͑　40°
 4 ࣜ 　180 -（ 85 + 65 ）= 30，180 - 30 = 150
 　౴͑　150°
2 1 ࣜ 　180 - 50 * 2 = 80　౴͑　80°
 2 ࣜ 　（ 180 - 20 ）/ 2 = 80　౴͑　80°
3 1 60°　2 ࣜ 　180 - 60 = 120 ౴͑　120°
4 1 ࣜ 　360 -（ 80 + 85 + 90 ）= 105
 　 ౴͑　105°
 2 ࣜ 　360 -（ 150 + 46 + 94 ）= 70
 　 ౴͑　70°
 3 ࣜ 　180 - 125 = 55
 　 　　360 -（ 85 + 120 + 55 ）= 100
 　 ౴͑　100°
 4 ࣜ 　180 - 89 = 91，180 - 88 = 92
 　 　　360 -（ 91 + 92 + 45 ）= 132
 　 ౴͑　132°
5 1 ࣜ 　180 * 3 = 540，540 -（ 90 + 100 + 

 　　 95 + 120 ）= 135　౴͑　135°
 2 ࣜ 　540 -（ 86 + 87 + 100 + 123 ）= 144
 　 ౴͑　144°
6 1 720°
 2 ࣜ 　720 -（ 145 + 110 + 95 + 100 + 155 ）
 　 　= 115　౴͑　115°

�4 ਤܗͷ߹ಉ基
き

本
ほん

テスト

1�����8

1 1 f，h　2 合同

2 1 頂点 D　2 辺 DE　3 等しい　4 角 F

 5 等しい

3 1　　　　　　　　2

 3

3B 5B

4B 60°

4B

5B

50° 70°

4.5B
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ɹͽͬたΓॏͶ߹Θ͢͜ͱͷͰ͖Δ �ͭ
ͷਤܗ͸ɼ߹ಉͰ͋Δͱ͍͍·͢ɻ
ɹ߹ಉͳਤܗͰ͸ɼॏͳΓ߹͏௖

ちょう

఺
てん

ɼลɼ
֯ΛͦΕͧΕର

たい

Ԡ
おう

͢Δ௖఺ɼରԠ͢Δลɼ
ରԠ͢Δ֯ͱ͍͍·͢ɻ
ɹରԠ͢Δลͷ௕͞΍֯ͷେ͖͞͸౳͠
くͳ͍ͬͯ·͢ɻ
ɹӈͷਤͷܗ֯ࡾΞΠ΢
ͱ߹ಉͳܗ֯ࡾΛかくʹ
͸ɼ࣍ͷ � ͭ ͷか͖ํ͕
͋Γ·͢ɻ
1ɹ � ͭ ͷลͷ௕͞Ͱかくɻ

A

B CB CB C

辺イウと
等しい　

A

辺アイと
等しい　

辺アウと
等しい　

2 ɹ � ͭ ͷลͷ௕͞ͱɼͦͷؒͷ֯ͷେ
͖͞Ͱかくɻ

A

B CB CB C

辺イウと
等しい　 角イと等しい

辺アイと等しい

3 ɹ � ͭ ͷลͷ௕͞ͱɼͦͷ྆͸͠ͷ֯
ͷେ͖͞Ͱかくɻ

A

B CB CB C

辺イウと
等しい　 角イと等しい 角ウと等しい

ア

イ ウ

ポ イ ン ト

�� ਤܗͷ߹ಉ完成テスト

1����50

1 aとk，sと;，gとl，hとj

2 1 頂点 B 　2 5 B　3 2 B　4 60°
3 1 三角形 C D O　2 三角形 D A O

4 1 三角形 C B D

 2 三角形 A D O と三角形 C B O と三角形 C D O

5 1（例）　　　　　　2（例）

35°

4.5B

5B
5B

4B2.5B

6（例）　

�� ໘　ੵ基
き

本
ほん

テスト

1�51�52

1 1 直線 E F　2 直線 C G

2 1 8  * 4  = 32　2 32 E
3 1 直線 A D　2 直線 C E

4 1 8  * 4  / 2 = 16　2 16 E
5 q 高さ　w 下底

6 1 （ 2  + 4  ）* 3  / 2 = 9　2 9 E
7 1 4  * 6  / 2 = 12　2 12 E
8 1 ࣜ 　6 * 3 / 2 = 9　౴͑　 9 E
 2 ࣜ 　6 * 2 / 2 = 6　౴͑　 6 E
 3 ࣜ 　9 + 6 = 15　౴͑　15 E

ɹฏ࢛ߦลܗͷ໘ੵ � ఈล ̫  ߴ ͞
ɹܗ֯ࡾͷ໘ੵ � ఈล ̫  ߴ ͞ y  �
ɹ୆ܗͷ໘ੵ �ʢ ্ ఈ � Լఈ ʣ̫  ߴ ͞ y  �
ɹͻ͠ܗͷ໘ੵ � ର֯ઢ ̫  ର֯ઢ y  �

ポ イ ン ト

�� ໘　ੵ完成テスト①

1�5��5�

1 1 ࣜ 　7 * 4 = 28　౴͑　28 E
 2 ࣜ 　8 * 9 = 72　౴͑　72 E
 3 ࣜ 　13 * 9 = 117　౴͑　117 E
 4 ࣜ 　13.5 * 8 = 108　౴͑　108 E
2 1 ࣜ 　5 * 6.4 = 32　౴͑　32 E
 2 ࣜ 　32 / 4 = 8　౴͑　8 B
3 1 ࣜ 　7 * 6 / 2 = 21　౴͑　21 E
 2 ࣜ 　10 * 5 / 2 = 25　౴͑　25 E
 3 ࣜ 　7 * 9 / 2 = 31.5　౴͑　31.5 E
 4 ࣜ 　12.5 * 8 / 2 = 50　౴͑　50 E
4 ࣜ　18 * 2 / 8 = 4.5　౴͑　4.5 B
5 e，t

50°

5B

2B

3B
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�� ໘　ੵ完成テスト②

1�55�5�

1 1 ࣜ 　（ 5 + 8 ）* 6 / 2 = 39 ౴͑　39 E
 2 ࣜ 　（ 8 + 16 ）* 13 / 2 = 156
 　 ౴͑　156 E
2 1 ࣜ 　5 * 12 / 2 = 30　౴͑　30 E
 2 ࣜ 　8 *（ 4.5 * 2 ）/ 2 = 36
 　 ౴͑　36 E
3 1 ࣜ 　9 * 4 / 2 + 10 * 5 / 2 = 43
 　 ౴͑　43 E
 2 ࣜ 　8 * 3 / 2 + 8 * 4 / 2 + 8 * 2 / 2
 　 　= 36　౴͑　36 E
4 1 ࣜ 　15 * 20 - 15 * 4 / 2 - 20 * 6 / 2 = 210
 　 ౴͑　210 E
 2 ࣜ 　16 * 15 / 2 + 9 * 20 / 2 = 210
 　౴͑　210 E
5 ࣜ　8 *（ 4 + 2 ）/ 2 - 8 * 2 / 2 = 16
 ౴͑　16 E
6 1 ࣜ 　18 * 9 - 2 * 9 = 144
 　 　〔または，（ 18 - 2 ）* 9 = 144〕
 　 ౴͑　144 E
 2 ࣜ 　（ 4 - 1 ）*（ 7 - 2 ）= 15
 　　 〔または，1 * 7 + 4 * 2 - 1 * 2 = 13，
 　　 4 * 7 - 13 = 15〕　౴͑　15 E
7 1 ࣜ 　（ 10 + 15 ）* 12 / 2 = 150
 　౴͑　約 150 D
 2 ࣜ 　13 * 20 / 2 = 130 ౴͑　約 130 D

�� ਖ਼ଟ֯ܗとԁ基
き

本
ほん

テスト

1�5��58

1 1 正多角形

 2 q 正五角形　w 正六角形　e 正八角形

2 1 6 等分　2 60°　3

3 1 円周　2 円周率　3 3.14
4 1 4  * 3.14 = 12.56　2 12.56 B
5 1 

 2 3.14 B　3 2 倍… 2 倍，3 倍… 3 倍

q

直径（B） 1 2 3 4 5

円周（B） 3.14 6.28 9.42 12.56 15.7

ɾͲͷลͷ௕͞΋౳͠くɼͲͷ֯ͷେ͖
͞΋౳͍͠ଟ֯ܗΛਖ਼ଟ֯ܗͱ͍͍·͢ɻ
ɾਖ਼ଟ֯ܗ͸ɼԁͷத৺ͷ·ΘΓͷ֯Λ
౳෼ͯ͠かく͜ͱ͕Ͱ͖·͢ɻ
ɹԁपͷ௕͕͞௚ܘͷ௕͞ͷԿഒʹͳͬ
͍ͯΔかΛද͢਺Λԁ

えん

प
しゅう

཰
りつ

ͱ͍͍·͢ɻ
ɹͲんͳԁͰ΋ɼԁप཰͸໿ ���� Ͱ͢ɻ
ɹ ԁप཰ � ԁप y  ௚ܘ � ����
ɹ ԁप � ௚ܘ ̫  ԁप཰ʢ����ʣ

ポ イ ン ト

3� ਖ਼ଟ֯ܗとԁ完成テスト

1�5���0

1 1 ࣜ 　360 / 5 = 72　౴͑　72°
 2 2 B　3 二等辺三角形

 4 ࣜ 　（ 180 - 72 ）/ 2 = 54　౴͑　54°
2 ࣜ　360 / 10 = 36　౴͑　36°
3

4 1 ࣜ 　5 * 3.14 = 15.7　౴͑　15.7 B
 2 ࣜ 　4 * 2 * 3.14 = 25.12
 　 ౴͑　25.12 B
5 1 ࣜ 　8 * 3.14 / 2 + 8 = 20.56
 　 ౴͑　20.56 B
 2 ࣜ 　10 * 3.14 / 2 * 2 + 5 + 5 = 41.4
 　 ౴͑　41.4 B
 3 ࣜ 　7 * 2 * 3.14 / 4 + 7 * 2 = 24.99
 　 ౴͑　24.99 B
 4 ࣜ 　14 * 3.14 / 2 + 14 * 2 * 3.14 / 4 
 　　 + 14 = 57.96
 　 ౴͑　57.96 B
6 ࣜ　15 / 3.14 = 4.77…　౴͑　約 4.8 m

3� ཱ　ମ基
き

本
ほん

テスト

1��1��2

1 1 三角柱　2 四角柱（または，直方体）
 3 五角柱　4 円柱

2 1 q 高さ　w 底面　e 側面　r 底面

360 / 8 = 45
 qの角は 45°

q
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 2 q 高さ　w 底面　e 側面　r 底面

3 1 合同である　2 平行　3 垂直　4 長方形

4 1 合同である　2 平行　3 曲面

5 a ○　s *　d ○

6 1 側面　2 高さ　3 円周

ɾaɼsͷΑ͏ͳཱମΛ֯பɼdͷΑ͏
ͳཱମΛԁபͱ͍͍·͢ɻ
ɾԿ֯பͰ͋Δか͸ɼఈ໘ͷܗʹΑͬͯ
͖·Γ·͢ɻԁபͷఈ໘ͷܗ͸ԁͰ͢ɻ

a
s

d

〈角柱〉

（四角柱） 底面

底面

（三角柱）

〈円柱〉

高
さ 高

さ

高
さ

側
面

底面

側面

底面

ɹ֯பͷ � ͭ ͷఈ໘͸߹ಉͰɼฏߦʹͳ
͍ͬͯ·͢ɻ֯பͷଆ໘͸ఈ໘ʹਨ

すい

௚
ちょく

Ͱ
௕ํܗͰ͢ɻ
ɹԁபͷ � ͭ ͷఈ໘͸߹ಉͰɼฏߦʹͳ
͍ͬͯ·͢ɻԁபͷଆ໘͸ۂ໘Ͱ͢ɻ

ポ イ ン ト

3� ཱ　ମ完成テスト

1������

1 1 三角形　2 2 つ　3 長方形　4 3 つ
 5 6 つ
2 1 五角形　2 2 つ　3 長方形　4 5 つ
 5 10
3 1 円柱

 2 ࣜ 　6 * 2 * 3.14 = 37.68
 　 ౴͑　37.68 B
4 1 円　2 10 B
5 1 正三角形　2 面 D E F　3 3 つ　4 6 B
6 1（例）　　　　　　　2（例）

33 ମ　ੵ基
き

本
ほん

テスト

1��5���

1  1 H

1B1B

1B
2B

1B

3.14B

2B

2 1 q 6 H　w 8 H
 2 wのほうが 2 H 大きい。

3 1 3  * 2  * 1  = 6　2 6 H
4 1 2  * 2  * 2  = 8　2 8 H
5 1 1 G　
 2 q 1000000　w 2000000　e 1
6 1 たて… 6 B，横…10 B，深さ… 9 B
 2 ࣜ 　6 * 10 * 9 = 540　౴͑　540 H
7 1 ࣜ 　10 * 10 * 10 = 1000 ౴͑　1000 H
 2 1000 H
8 1 1　2 2

ɹ΋ͷͷか͞ͷ͜ͱΛମੵͱ͍͍·͢ɻ
� ล͕ � B ͷཱํମͷମੵΛ � ཱ ํηϯ
νϝʔτϧͱ͍͍ɼ� H ͱॻ͖·͢ɻ
ɹ ௚ํମͷମੵ � たͯ ̫  ԣ ̫  ߴ ͞
ɹ ཱํମͷମੵ � � ล ̫  � ล ̫  � ล
ɾେ͖ͳ΋ͷͷମੵΛද͢ʹ͸ɼ� ล͕ 
 � m ͷཱํମͷମੵΛ୯Ґʹ͠·͢ɻ
ɾ͜ͷମੵΛ � ཱ ํϝʔτϧͱ͍͍ɼ
� G ͱॻ͖·͢ɻ
ɹ � ล͕ �� B ͷཱํମʹೖΔਫͷྔΛ 
 � l ͱ͍͍·͢ɻ
ɹ � l � ���� H
ɹ � l � ���� K Ͱ͢かΒɼ
ɹ � K � � HɹʹͳΓ·͢ɻ

ポ イ ン ト

34 ମ　ੵ完成テスト①

1�����8

1 13 H
2 1 ࣜ 　12 * 6 * 8 = 576　౴͑　576 H
 2 ࣜ 　5 * 5 * 5 = 125　౴͑　125 H
 3 ࣜ 　100 * 30 * 90 = 270000
 　 ౴͑　270000 H
 4 ࣜ 　60 * 180 * 120 = 1296000
 　 ౴͑　1296000 H
3 1 ࣜ 　7 * 2 * 5 = 70　౴͑　70 G
 2 ࣜ 　4 * 4 * 4 = 64　౴͑　64 G
 3 ࣜ 　2.5 * 2 * 1 = 5　౴͑　 5 G
 4 ࣜ 　1.5 * 4 * 2.5 = 15　౴͑　15 G
4 q 1　w 10　e 1000
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3� ମ　ੵ完成テスト②

1�����0

1 1 ࣜ 　3 * 4 * 2 + 2 * 2 * 2 = 32
 　 ౴͑　32 H
 2 ࣜ 　4 * 8 * 4 + 4 * 2 * 4 = 160
 　 ౴͑　160 H
 3 ࣜ 　6 * 2 * 3 + 2 * 3 * 3 = 54
 　 ౴͑　54 H
 4 ࣜ 　4 * 4 * 3 - 1 * 1 * 1 = 47
 　 ౴͑　47 H
 5 ࣜ 　10 * 10 * 6 - 3 * 3 * 6 = 546
 　 ౴͑　546 H
 6 ࣜ 　12 *（ 3 + 2 + 4 ）* 4 - 10 * 2 * 4
 　 　= 352
 　 ౴͑　352 H
2 1 ࣜ 　20 * 20 * 10 = 4000
 　 　4000 H = 4 l
 　 ౴͑　 4 l
 2 ࣜ 　20 * 30 * 15 = 9000
 　 　9000 H = 9 l
 　 ౴͑　 9 l
 3 ࣜ 　25 * 8 * 15 = 3000
 　 　3000 H = 3 l
 　 ౴͑　 3 l
 4 ࣜ 　24 * 25 * 10 = 6000
 　 　6000 H = 6 l
 　 ౴͑　 6 l
3 ࣜ　8 * 12 * 5 = 480　౴͑　480 H

3� ฏ
΁い

ۉ
きん

と୯Ґྔ͋たΓͷେき͞基
き

本
ほん

テスト

1��1��2

1 1 平均

 2 ࣜ 　62 + 58 + 63 = 183　౴͑　183 g
 3 ࣜ 　183 / 3 = 61　౴͑　61 g
2 ࣜ　（ 9 + 9 + 4 + 0 + 8 ）/ 5 = 6 ౴͑　 6 さつ
3 ࣜ　32 * 4 = 128　౴͑　128 ページ
4 1（ 1 組）ࣜ 　90 / 10 = 9　౴͑　 9 本
 　（ 2 組）ࣜ 　68 / 8 = 8.5　౴͑　8.5本
 2 1 組
5 1 人口密度

 2 ࣜ 　75600 / 90 = 840　౴͑　840人
 3 ࣜ 　61600 / 70 = 880　౴͑　880人

 4 B 市

ɹ͍くͭかͷ਺ྔΛɼಉ͡େ͖͞ʹͳΔ
Α͏ʹͳΒ͠た΋ͷΛฏ

へい

ۉ
きん

ͱ͍͍·͢ɻ
ɹ ฏۉ �y ܭ߹   ͜ ਺
ɹ � F ͋ たΓͷਓޱΛਓີޱ

みつ

౓
ど

ͱ͍͍
·͢ɻ
ɹ ਓີޱ౓ � ਓޱ y  ໘ੵ  ʢFʣ

ɹ͜Έ͙͍͋ΛくΒ΂Δʹ͸ɼ୯Ґྔ͋
たΓͷେ͖͞Λௐ΂·͢ɻ

ポ イ ン ト

3� ฏ
΁い

ۉ
きん

と୯Ґྔ͋たΓͷେき͞完成テスト

1������

1 ࣜ　（ 138 + 142 + 140 + 139 + 146 ）/ 5
 　= 141　౴͑　141 B
2 ࣜ　（ 6 * 4 + 5 * 3 ）/（ 4 + 3 ）= 5.57…
 ౴͑　約 5.6 台
3 ࣜ　0.6 * 720 = 432
 ౴͑　約 430 m
4 ࣜ　61 *（ 5 + 1 ）- 61.5 * 5 = 58.5
 ౴͑　58.5 g
5 1 ࣜ 　72 / 40 = 1.8，57 / 30 = 1.9
 　౴͑　まさとさんの家の畑 … 1.8 O
 はるかさんの家の畑 … 1.9 O
 2 はるかさんの家の畑

6 ࣜ　A … 392 / 40 = 9.8，B … 336 / 35 = 9.6
 ౴͑　 A の自動車

7 ࣜ　 A 町… 9240 / 45 = 205.33…
 　　 B 町… 8685 / 42 = 206.78…
 ౴͑　B 町

8 ࣜ　8.9 * 60 = 534　౴͑　534 g

3� ଎　͞基
き

本
ほん

テスト

1��5���

1 1（あきら）ࣜ 　350 / 5 = 70
 　　　　　౴͑　70 m
 　（ゆうき）ࣜ 　390 / 6 = 65
 　　　　　౴͑　65 m
 2 あきらさん

2 1 q 時速　w 分速　e 秒速

 2 時速 40 C
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3  1 100  / 2  = 50
  2 時速 50 C
4  1 80 * 3  = 240
  2 240 C
5  1 12 / 3  = 4
  2 4 時間

ɹ଎͞͸ɼ୯Ґؒ࣌ʹਐΉಓͷΓͰද͠
·͢ɻ
ɹ ଎͞ � ಓͷΓʸ ؒ࣌
ɹɾಓͷΓ � ଎͞ ̫ ؒ࣌ 
ɹɾؒ࣌ � ಓͷΓ y  ଎͞

ポ イ ン ト

3� ଎　͞完成テスト

1�����8

1 ࣜ　3300 / 15 = 220　౴͑　分速 220 m
2 ࣜ　120 / 1.5 = 80　౴͑　時速 80 C
3 ࣜ　50 / 7.4 = 6.75… ౴͑　秒速約 6.8 m
4 ࣜ　4 * 60 = 240　౴͑　分速 240 m
5 ࣜ　時速 1260 C = 時速 1260000 m
  1 時間 = 3600秒，1260000 / 3600 = 350
 ౴͑　ジェット機

6 ࣜ　72 * 3 = 216　౴͑　216 C
7 ࣜ　340 *（ 8 / 2 ）= 1360　౴͑　1360 m
8 ࣜ　9 / 3 = 3　౴͑　 3 時間
9 ࣜ　秒速 4 m = 分速 240 m，1.2 C = 1200 m
 　　1200 / 240 = 5
 　　（または，1200 / 4 = 300，300秒 = 5 分）
 ౴͑　 5 分

4� と΋ʹมΘΔ̎つͷ数ྔ基
き

本
ほん

テスト

1����80

1 1 ○ = 60  + 80  * △

 2 ࣜ 　60 + 80 * 6 = 540　౴͑　540円
2 1（左から）7，9，11　2 2 本
 3 ○ = 2  * △ + 1
 4 ࣜ 　2 * 10 + 1 = 21　౴͑　21本
3 1 ア… 2　イ… 3　ウ… 4
 2 2 分から 4 分のとき… 2 倍
 　 2 分から 6 分のとき… 3 倍
 3 比例する　4 36 l

 5 ○ = 3 * △

ɹ˓ͷ஋
あたい

͕ � ഒɼ� ഒɼʜʹͳΔͱɼͦ
Εʹର

たい

Ԡ
おう

͢Δ△ͷ஋΋ � ഒɼ� ഒɼʜʹ
ͳΔͱ͖ɼ△͸˓ʹൺ

ひ

ྫ
れい

͢Δͱ͍͍·͢ɻ

ポ イ ン ト

4� と΋ʹมΘΔ̎つͷ数ྔ完成テスト

1�81�82

1 1 △ = ○ + 3　2 △ = 100 + 20 * ○

 3 △ = ○ * 6
2 1 

 2 ○ = 3 * △ + 1
 　 〔または，○ = 3 *（ △ - 1 ）+ 4 〕
 3 61本
3 q，w

4 1 比例する　2 q 80　w 120　e 140
 3 ○ = 20 * △　4 300 B　5 14だん

4� ׂ
ΘΓ

　߹
͋い基

き

本
ほん

テスト

1�8��8�

1 1 1.5倍　2 1.5　3 割合

2 1 ࣜ 　6  / 10 = 0.6　౴͑　0.6
 2 ࣜ 　15 / 50 = 0.3　౴͑　0.3
3 1 百分率　2（○でかこむもの）100
4 1 1%　2 10%　3 100%
5 1 歩合　2 1 厘　3 1 分　4 1 割　5 10割
6 1 ࣜ 　35 *0.8= 28　౴͑　28 O
 2 ࣜ 　50 * 1.2 = 60　౴͑　60人
7 ࣜ　24 / 0.6 = 40　౴͑　40人

ɹくΒ΂Δྔ͕ɼ΋ͱʹ͢ΔྔͷԿഒʹ
͋たΔかΛද͠た਺Λׂ

わり

߹
あい

ͱ͍͍·͢ɻ
ɾׂ߹ � くΒ΂Δྔ y  ΋ͱʹ͢Δྔ
ɾくΒ΂Δྔ � ΋ͱʹ͢Δྔʷׂ߹
ɾ΋ͱʹ͢Δྔ � くΒ΂Δྔʸׂ߹
ɹׂ߹Λද͢ ���� Λ � �ʢύʔηϯτʣ
ͱ͍͍ɼύʔηϯτͰද͠たׂ߹Λඦ

ひゃく

෼
ぶん

཰
りつ

ͱ͍͍·͢ɻ
���� ὎ � �ɼ��� ὎ ���ɼ� ὎ ����

ポ イ ン ト

正方形の数 （こ） 1 2 3 4 5 6

ぼうの数 （本）　 4 7 10 13 16 19
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ɹׂ
わり

߹
あい

Λද͢ ��� Λ � ׂ
わり

ɼ���� Λ � ෼
ぶ

ɼ
����� Λ � ྚ

りん

ͱ͍͏Α͏ʹද͠たׂ߹
Λา

ぶ

߹
あい

ͱ͍͍·͢ɻ

43 ׂ
ΘΓ

　߹
͋い完成テスト

1�85�8�

1 1 9 %　2 16%　3 130%
2 1 0.12　2 0.6　3 2.5
3 1 2 割 5 分 2 8 分 7 厘 3 0.32 4 0.201
4 ࣜ　12 / 15 = 0.8　౴͑　0.8
5 ࣜ　160 * 0.6 = 96　౴͑　96人
6 ࣜ　16 / 40 = 0.4　౴͑　40%
7 ࣜ　40.2 / 1.2 = 33.5　౴͑　33.5 O
8 ࣜ　20 /200= 0.1　౴͑　10%
9 ࣜ　300 * 0.15 = 45，300 + 45 = 345
 　〔または，300 *（ 1 + 0.15 ）= 345〕
 ౴͑　345円
10 ࣜ　2380 /（ 1 - 0.15 ）= 2800
 　〔または，□* 0.85 = 2380，□= 2800〕
 ౴͑　2800円

44 ଳάϥϑとԁάϥϑ基
き

本
ほん

テスト

1�8��88

1 1 1 %　2 40%　3 30%　4 山林

2 1 1 %　2 60%　3 20%　4 乗用車

3 1（左から）40，45　2 33%　3 101%
 4（童話）の百分率を（44）%にする。
 5（上から）44，33，100
4

5

家ちくの頭数の割合

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100%

肉牛 にゅう牛

その他

ぶた

農作物の生産額の割合

米

野菜

麦類

そ
の
他

ɹඦ
ひゃく

෼
ぶん

཰
りつ

ͷ߹͕ͪܭΐ͏Ͳ ��� ̀ ʹͳ
Βͳ͍ͱ͖͸ɼ͠ࢉܭたඦ෼཰ͷ͍ͪ͹
んେ͖͍ͱ͜ΖͰ � ̀ ͻ͍たΓɼた͠た
Γͯ͠ɼͪΐ͏Ͳ ��� ̀ ʹ͠·͢ɻ

ポ イ ン ト

4� ଳάϥϑとԁάϥϑ完成テスト

1�8���0

1 1 33%　2 約 
1
3　3 約 5 倍

 4 ࣜ 　15 * 0.12 = 1.8　౴͑　1.8 F
2 1（上から）38，32，18，12，100
 2

3 1 26%　2 約 
1
4　3 8 倍

 4 ࣜ 　280000 * 0.48 = 134400
 　౴͑　134400円
 5 ࣜ 　280000 * 0.08 = 22400
 　౴͑　22400円
4 1（上から）33，26，18，3，20，100
 2

4� いΖいΖͳ໰୊完成テスト

1��1��2

1 ࣜ　1.8 ÷（ 4 - 1 ）= 0.6，0.6 * 4 = 2.4
 　〔または，0.6 + 1.8 = 2.4〕
 ౴͑　A … 2.4 m，B … 0.6 m
2 ࣜ　94.5 ÷（ 1 + 2.5 ）= 27
 　　27 * 2.5 = 67.5
 ౴͑　たける… 27 O，お父さん… 67.5 O
3 ࣜ　（ 420 - 180 ）÷（ 3 - 1 ）= 120，
 　　180 - 120 = 60
 　〔または，420 - 120 * 3 = 60〕

５年生の男子の好きなスポーツの割合

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100%

その他

サッカー 野球 バスケット

店の割合

食料品店

衣料品店

電気　
製品店

家具店 その他
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 ౴͑　ノート… 120円，消しゴム… 60円
4 ࣜ　（ 90 + 110 ）÷8= 25
 ౴͑　秒速 25 m
5 1 q 4　w（左から）1，4
 2 ࣜ 　9 * 4 - 4 = 32
 　 　〔または，（ 9 - 1 ）* 4 = 32〕
 　 ౴͑　32こ
6 ࣜ　10 * 3 - 3 = 27
 　〔または，（ 10 - 1 ）* 3 = 27〕
 ౴͑　27こ
7 1（左から）1，4
 2 ࣜ 　（ 10 + 1 ）* 10 ÷ 2 = 55 ౴͑　55まい

4� 1������ げςετʢ1ʣ্࢓

1 1 34.6　2 105　3 5.27　4 1.402
2 1 238.5　2 63.08　3 6.336　4 8
 5 2.5　6 0.65
3 1 ࣜ 　180 -（ 25 + 50 ）= 105 ౴͑　105°
 2 ࣜ 　360 -（ 82 + 70 + 135 ）= 73
 　 ౴͑　73°
4 1 15%　2 1.03
5 1 ࣜ 　12 * 7 = 84　౴͑　84 E
 2 ࣜ 　11 * 8 ÷ 2 = 44　౴͑　44 E
6 1 正三角形　2 120°　3 24 B
7 ࣜ　15.6 * 2.5 = 39　౴͑　39 D
8 ࣜ　18 ÷ 1.6 = 11 あまり 0.4
 ౴͑　11こできて，0.4 l 残る。
9 ࣜ　24 ÷（ 24 + 16 ）= 0.6　౴͑　60%

4� 1��5��� げςετʢ2ʣ্࢓

1 1 465　2 654

2 1 
5
9　2 

3
8　3 

4
9

3 1 >　2 >　3 <

4 11 320  
23
20 　2 4 16   

25
6  　3 

1
3　4 

13
15

5 ࣜ　1.5 C = 1500 m，1500 ÷ 6 = 250
 ౴͑　分速 250 m
6 1 12 B　2 55°
7 1 ࣜ 　12 * 6 * 5 = 360　౴͑　360 H

 2 ࣜ 　8 * 8 * 8 = 512　౴͑　512 G
8 1 55%　2 22%　3 約 3 倍

9 ࣜ　1 34  + 1 12  = 3 14　
౴͑　3 14  L 13

4 L

10 ࣜ　1 56  - 1 58  = 
5
24

 ౴͑　駅のほうが 
5
24 C 遠くにある。

4� 1�����8 げςετʢ�ʣ্࢓

1 1 10倍　2 
1

100
2 1 最大公約数… 4，最小公倍数… 24
 2 最大公約数… 15，最小公倍数… 45
3 1 <　2 <　3 =
4 1 ࣜ 　（ 7 + 12 ）* 8 ÷ 2 = 76 ౴͑　76 E
 2 ࣜ 　9 * 18 ÷ 2 = 81　౴͑　81 E
 3 ࣜ 　10 * 6 ÷ 2 + 12 * 5 ÷ 2 = 60
 　 ౴͑　60 E
5 ࣜ　9 * 5 * 3 + 9 * 15 * 3 = 540

 　

または，
9 * 15 * 6 - 9 *（ 15 - 5 ）* 3 = 540
または，
9 *（ 15 - 5 ）* 3 + 9 * 5 * 6 = 540
または，
9 *（ 15 + 5 ）* 3 = 540

 ౴͑　540 H
6 1 側面　2 AB … 8 B，AD … 25.12 B
7 ࣜ　16 * 25 * 15 = 6000，6000 H = 6 l
 ౴͑　 6 l
8

9 ࣜ　（ 61 + 59 + 63 + 58 + 64 + 61 ）÷ 6 = 61
 ౴͑　61 g
10 ࣜ　北山町… 8370 ÷ 36 = 232.5
 　　西川町… 9150 ÷ 40 = 228.75
 ౴͑　北山町

１か月の支出の割合

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100%

その他食費 住居費

光熱費 ひ服費
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